
          

         

 
 

MOTIE 

Indiener: Miriam Elfassih (D66) 

Raadsvergadering: 23 september 2025 

Agendapunt: Motie vreemd aan de orde van de dag 

Onderwerp: Wij eisen de nacht op – voor een veilige stad voor iedereen 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 23 september 2025,  
 
constaterende dat: 

 recent de actie “Wij eisen de nacht op” landelijk veel steun en aandacht heeft gekregen, met 
als doel bewustwording en structurele verbetering van de veiligheid van vrouwen en meisjes 
in de openbare ruimte, met name ’s nachts; 

 ook in Maastricht vrouwen en meisjes aangeven zich regelmatig onveilig te voelen in het 
donker, bijvoorbeeld op fietsroutes, bij bushaltes of tijdens het uitgaan; 

 onveiligheidsgevoelens in de nacht niet alleen een probleem zijn voor vrouwen, maar voor 
alle inwoners en bezoekers van Maastricht, en een belemmering vormen voor vrijheid en 
gelijke kansen; 

 
overwegende dat:   

 het recht om zich veilig te kunnen verplaatsen in de stad, ongeacht tijdstip of gender, een 
basisvoorwaarde is voor een inclusieve en leefbare stad; 

 de gemeente instrumenten heeft om bij te dragen aan verbetering, onder andere via 
openbare verlichting, cameratoezicht, samenwerking met politie en handhaving, en het 
ondersteunen van maatschappelijke campagnes; 

 Maastricht een stad is met een grote studentenpopulatie die actief is in het uitgaansleven, 
en veel toeristen, waardoor aandacht voor veiligheid in de nacht extra urgent is; 

 
verzoekt het college:   

1. in kaart te brengen welke plekken in Maastricht door inwoners (met name vrouwen) als 
onveilig worden ervaren in de avond en nacht, bijvoorbeeld door middel van een enquête of 
participatie-avond; 

2. samen met politie, handhaving, horeca en maatschappelijke organisaties te onderzoeken 
welke aanvullende maatregelen de veiligheid in de nacht kunnen vergroten (zoals betere 
verlichting, veilige fietsroutes, meer zichtbare aanwezigheid van handhaving, camera-
toezicht, en campagnes rondom sociale veiligheid); 

3. de uitkomsten van deze onderzoeken eveneens mee te nemen bij de totstandkoming van de 
Nachtvisie voor Maastricht, en daarin op te nemen; 
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4. aansluiting te zoeken bij de landelijke campagne “Wij eisen de nacht op” en deze zichtbaar 
te ondersteunen via gemeentelijke communicatiekanalen; 

5. de raad voor het einde van het jaar te informeren over de uitkomsten en mogelijke 
vervolgstappen; 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Miriam Elfassih  Stephanie Blom   Jules Ortjens   Jos Gorren 
D66 Maastricht  SP    Volt    SAB 
 
Anne Lucas  Ria Makatita   Tiny Meese    
GroenLinks  Senioren Partij Maastricht Partij Veilig Maastricht  
 
Bert Garnier  Ria Strik   Guiseppe Noteborn 
MAASTRICHT van NU Partij voor de Dieren  VVD 
 
Martin van Rooij Jean Pellaers Gabrielle Heine 
M:OED   PvdA  CDA 

Aangaande de motie “Wij eisen de nacht op – voor een veilige stad voor iedereen!” worden 38 stemmen 
uitgebracht.

Voor de motie stemmen 36 leden:
Dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), mw. Makatita-Hendrix (SPM), dhr. Meertens (SPM), dhr. Mevissen (SPM)
dhr. Schouten (GroenLinks), mw. Lucas (GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks), dhr. Van der Gugten (GroenLinks)
dhr. Gardien (D66), mw. El Fassih (D66), dhr. Jongen (D66), dhr. Mertens (D66)
mw. Heine (CDA), dhr. Beckers (CDA), dhr. Brüll (CDA)
dhr. Redmeijer (PvdA), dhr. Pellaers (PvdA), mw. Van Ham (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA)
dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Van Heertum (VVD), dhr. Noteborn (VVD) 
mw. Meese (Partij Veilig Maastricht), dhr. Betsch (Partij Veilig Maastricht)
dhr. Smeets (Maastricht van Nu), dhr. Garnier (Maastricht van Nu)
dhr. Van Gelooven (SP), mw. Blom (SP)
dhr. Ortjens (Volt), Mart den Heijer (Volt)
dhr. Vaessen (PvdD), mw. Strik (PvdD)
dhr. Gorren (SAB)
dhr. Van Rooij (M:OED)
dhr. Van Est (50PLUS)

Tegen de motie stemmen 2 leden:
dhr. Nab (FvD)
mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht)

De motie is met 36 stemmen voor en 2 tegen aangenomen. Aldus besloten.


		2025-10-01T10:58:44+0000
	Client IP: 141.105.144.228, Transaction ID: PVMGSCrtCR6vgUykrS-CRbVx1Lo=
	ValidSign
	E-SIGNED by - P. Peeters (peter.peeters@gemeenteraadmaastricht.nl), ID: Signer1


		2025-10-01T20:28:23+0000
	Client IP: 84.25.6.210, Transaction ID: PVMGSCrtCR6vgUykrS-CRbVx1Lo=
	ValidSign
	E-SIGNED by - W. Hillenaar (wim.hillenaar@maastricht.nl), ID: Signer2




